

# 人保今登場 暗盤賺餐茶

## 認購1手人人有份 券商看好中線表現

香港文匯報訊 (記者 劉璇) 揚言要為股民帶來「聖誕禮物」的人保(1339)將於今日粉墨登場，認購一手股票中籤率百分百的人保，小股東引頸等待今日大派聖誕禮物，就昨日其暗盤交易表現來看，機會甚大。據兩個暗盤交易場，人保暗盤價最後分別升3.45%及5.75%，不計手續費，每手1,000股賺120至200元。另外，該股以3.48元近下限定價，估計全球發售所得款項淨額約231.97億元，為今年集資額最大新股。

**據** 輝立交易場資料，人保暗盤開市報3.7元，較招股價3.48元升6.3%，之後升幅收窄，以全日最低3.6元收市，升3.45%，共有418個成交盤數，涉及1,760萬股，涉資6,430萬元。耀才新

股交易中心方面，人保暗盤則最高見3.72元，升6.9%，最終以3.68元收市，升5.75%，涉及197萬股，涉資728萬元。

**超購17倍 3.48元近下限定價**

人保國際發售已錄得超額認購，公開發售方面則接獲6,3968萬份有效申請，涉60.5億股，相等於超購16.5倍。按回撥機制，分配予香港公開發售的發售股份數目已增至5.2億股，佔根據全球發售股份總數7.5%。認購一手的中籤率為100%，即人人都有聖誕禮物；認購兩手

的中籤率為60%；認購三手則為40%。大額認購方面，有249份申請認購200萬股，中籤率為9.03%，最大手的申請，認購7,000萬股，獲分配631.9萬股。

**耀才：首日料最多升10%**

耀才證券市場研究部副經理植耀輝表示，近期內險股追落後人保有一定支持，首日有機會升5%至10%。以人保的規模及地位，必定晉身各種成份股，屆時基金需要追貨，令人保中線向上。惟長線而言要看該股壽險業務的增長，人保要追得上平保的股東回報，壽險的發展是重點。

**金輪籌7.8億 擬下周五招股**

此外，據路透旗下IFR消息，又有三家公司將推遲啟動香港上市計劃，包括

■人保今上市，認購一手股票中籤率百分百。



上海能源、惠生控股(2236)及世紀能源，但仍會繼續與投資者接觸，力爭於年底前完成上市。有消息指，內房企業金輪集團昨日進行上市聆訊，擬集資不

多於1億美元(約7.8億港元)，初步計劃

下周五(14日)開始招股，本月19日截

止認購，21日定價，28日掛牌。安排行

為法巴及中銀國際。另外，市傳業務主

要集中於長江三角洲地區的內地房產商

五洲國際已遞交上市申請，計劃明年來

港上市，集資額約2億美元，冀明年首

季掛牌。

香港文匯報記者 涂若奔

力應對業務形勢的根本性轉變。根據5家投資銀行不願具名的管理人士估計，今年香港投行約三分之一的收入將來自安排股票發行，2009年和2010年時曾高達約70%。獵頭機構Asia Carbon駐香港的管理合夥人David Hui稱，這種轉變或許預示着香港金融業將會進一步裁員。「相對於現在的交易流，在香港的投行人員過剩，需要做很多成本管理方面的工作。」

港投行料進一步裁員

雖然有投資者將希望寄託於內地民企，但投資銀行家和IPO交易行業的律師們指出，在產能過剩和勞動力成本上升的壓力下，這些私營企業的利潤正在下降，短期內無法填補國企留下的空間。彭博統計的數據亦顯示，內地民營企業1997年以來規模達10億美元的IPO交易只有13宗，融資總計200億美元，與國企形成鮮明對比。中國企業聯合會最新調查也披露，內地100家最大的企業中，國企佔到91家，這其中又有85家已經有子公司公開上市。

## 最後盛宴 賓架要過緊日子

**特稿** 人保集團(1339)今日掛牌，其IPO集資逾230億元，創下兩年來港股IPO規模的最高紀錄，不過與此前四大國有銀行上千億元的集資規模相比，仍是小巫見大巫。多數分析都認為，由於大多數內地大型國企已經在上海和香港上市，中資巨無霸登陸港股的時代，事實上已經結束。換言之，各位投行的賓架(Banker)要過緊日子了。

**大型國企近全數上市**

2010年7月，農行(1288)在香港和上海市場融資221億美元，創造了歷史上IPO規模的紀錄。但2012年隨着內地經濟持續放緩，國企的上市勢頭亦於過去兩年受到影響，由「洪水」演變成「涓涓細流」。再加上此前港股氣氛差強人意，恒指長期徘徊在21000點

以下水平，導致中銀物資、廣發銀行等大型國企都推遲了IPO。

據彭博引述摩根大通中國執行長方方表示，中資企業IPO規模高達200億美元的日子或許已經結束了。Davis Poll & Wardwell LLP駐香港的合夥人William Barron亦指，過去內地主要市場領域的私有化帶來了許多大型的股權資本市場交易，「這種交易未來還會有，但數量在減少」。

彭博統計的數據顯示，今年迄今為止，中資企業在全球的IPO融資總規模為201億美元，較去年同期下降58%，創下2008年以來最低水平。不包括人保在內，IPO規模平均為9,500萬美元。今年中資企業IPO規模排名第二的是中信重工，6月25日在上海股市融資5.07億美元。

發行上市交易低迷迫使在香港的投資銀行不得不努

## 熱錢支撐 港股後市仍樂觀



■港股昨一度升上16個月高位，收市倒跌21點，成交額628億元。 中通社

### 大漲小回 短期料挑戰22800

國指收報10,865點，升35點，跑贏大市。匯控(0005)及中移動(0941)領跌，推低恒指35點。騰訊(0700)逆市造好，收市升1%。耀才證券(1428)研究部副經理植耀輝表示，大市只是整固，而且跌幅算相當輕微，在熱錢持續流入的大環境下，後市不用太悲觀，即使回吐也是小規模的，反而個別股份近期瘋狂飆，投資者應有戒心。

他表示，內房股的累積升幅太驚人，即使昨日走勢仍強勁，但投資者也要做好心理準備，他朝內房股回調的幅度也會比較大，情況正如濠賭股般，今次迎來的調整浪也相對較大。賭博股昨日見回穩，但他表示，濠賭股今次下挫，是傳聞內地加大對澳門博彩業的監督，有關政策一天未明朗，投資者也不宜貿然高追。

### 內房股續受捧 汽車股回吐

受惠內地城鎮化政策支持，內房股強勢，建業(0832)升8.8%，見一年新高。深控(0604)升6%，綠城(3900)升2.3%，龍湖(0960)創上市後新高，全日升4%。

汽車股近日急升後，昨天也告回落，吉利(0175)跌4%，華晨(1114)跌2.37%，長城(2333)跌1.66%。相反，近日「腳軟」的煤炭股昨日表現卻不俗，傳聞內地已批出電煤價格並軌方案，電煤合同將獲得適度提價。神華(1088)與中煤(1898)各漲約1%及0.1%。

A股回軟，數隻本港上市的A股ETF也下挫，華夏滬深300(3188)跌2.3%，南方A50(2822)跌1.9%。

## 港交所已完成收購LME

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 港交所(0388)主席周松崗發表公告，通知股東倫敦金屬交易所(LME)已於12月6日，正式成為港交所旗下公司，收購的工作已完成，現時期待如何把兩項相利互補的業務合而為一，為股東爭取更佳回報。

周松崗指，收購LME是港交所進軍股票以外資產類別業務，成為全球縱橫雙向整合的交易所的一個重點戰略。結合港交所在亞洲的實力與關係網絡，相信LME在亞洲拓展業務的空間非常廣闊。

**配股獲批 政府持量不變**

另外，港交所宣布，已取得證監會批准配售股份在聯交所上市及買賣，並預計配售將於今日按配售協議的條款及條件完成。待配售完成後，公司將按配售價每股118元，配發共6,570.5萬股，相當於經擴



■周松崗稱，收購LME是港交所進軍股票以外資產類別業務，成為全球縱橫雙向整合的交易所的一個重點戰略。

大後股本總額約5.71%，淨集資77.09億元。特區政府持股數目由6,292萬股增至6,673萬股，持股量維持5.8%不變。

### 里昂推舉10隻心水股



■張耀昌稱，看好消費、醫藥、互聯網、油氣和內房等板塊。

香港文匯報記者 阜建安 攝

香港文匯報訊 (記者 阜建安) 里昂中國香港策略研究部董事總經理張耀昌預測明年恒指的目標為24,500點，即較昨日恒指收市價一成的上升空間，他看好消費、醫藥、互聯網、油氣和內房等板塊，而不看好機械、資源和鋼鐵板塊。

### 恒指明年目標24500

張耀昌昨日出席記者會時表示，里昂對明年恒指目標不算高的原因在於目前恒指成份股中，本港相關股份中以地產股為主，其估值已相對較高，而內地相關股份又以銀行股為主，其盈利增長預測只有5%至10%。

里昂看好明年10隻股票表現，並建議買入，分別是中國海外宏洋(0081)、騰訊(0700)、中國生物製藥(1177)、中移動(0941)、百麗(1880)、華潤電力(0836)、中石化(0363)、新濠博亞(6883)、中行(3988)和海通證券(6837)。

另外，里昂亦選出明年最不看好的10隻股票，分別為中鋁(2600)、鞍鋼(0347)、比亞迪(1211)、思捷(0330)、保利協鑫(3800)、上海石化(0338)、利豐(0494)、中材(1893)、兗煤(1171)和東方電氣(1072)。

### 俄鋁研夥山東公司合營鋁業

香港文匯報訊 俄鋁(UC RUSAL)(0486)昨宣布，與山東信發鋁電集團簽訂諒解備忘錄，研究雙方未來潛在的合作領域，包括在鋁業成立合營公司。

俄鋁與山東信發鋁電集團初步已審視的合作機會包括成立以俄羅斯為基地的鋁冶煉合營公司，以及氧化鋁和鋁土礦的合作項目，選址包括中俄以外的國家。該備忘錄預示雙方將合作尋求中國投資者以支持未來的項目，至於未來合作的法律細節則有待雙方進一步獨立商討。

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 摩根大通發表研究報告指，中國經濟增長動力將恢復，因受惠於寬鬆政策、房地產市場回暖、製造業的存貨周期開始縮短，同時環球經濟溫和復甦。該行預測明年中國經濟將增長8%，較今年的7.6%高。人行明年的政策利率應不變，但預期內地通脹明年將逐步回升，原因是食品、原油及銅的價格將回升，惟通脹仍會維持健康水平，全年平均為3.2%。

**摩通：港樓價明年料升5%**

**內地經濟將增8% 不會減息**

摩通大中華區經濟研究主管朱海斌預測，至明年底人民幣兌美元匯價將升至6.15水平，今年底水平預測為6.22，匯率雙邊波動會持續。他料，明年人行不會減息，但存款準備金率有兩至三次的下調空間，人行最快於2014年第一季才加息。

**未來十年內需成增長動力**

此外，美國的QE3將持續至2014年中，低息環境持續至2015年。朱海斌又預測，內地的出口「黃金期」已完結，未來十年，中國經濟增長將進入結構轉型階段，由內需及消費主導經濟增長。對於中央經濟工作會議快將舉行，他料，中央明年的經濟增長目標將介乎7至7.5%。

本港方面，摩通中國經濟師姜躋認為，明年香港高端住宅市場的樓價，仍會上升5%至10%，惟大眾住宅市場將較穩定，但由於需求強勁，仍有5%的升幅。對於本港樓價不斷上升，主要是供求失衡所致，短時間內難有明顯調整，即使冷卻樓市的措施出台，樓價亦只能輕微回落。

**港GDP可增3.2% 通脹加劇**

她料，明年香港經濟增長可達3.2%，通脹則由今年平均3.2%升至明年的3.7%，失業率亦會由今年約3.4%升至明年的3.7%，惟仍低於歷史平均水平。本港經濟於今年第三季後溫和增長，她相信要到明年下半年，經濟才會明顯復甦，通脹方面，香港通脹主要由食品價格及租金組成，因此明年將會呈現回升跡象。

近期不斷有資金流入本港，她稱，近期的資金流入規模，較08至09年小，料資金將持續流入本港，直至美國「財政懸崖」問題趨向明朗化為止。



### 「高麗天鷹」靠泊珠海高欄貨碼

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 由和記黃埔(0013)三角洲港口及珠海港控股合資的珠海國際貨櫃碼頭(高欄)，12月2日順利迎來金星輪船海防快線(HSX)的集裝箱輪「高麗天鷹」號的首航。公司指，此舉標誌着更多外貿航線將於珠海國際貨櫃碼頭(高欄)開通；「高麗天鷹」號掛靠港口依次為海防、防城、高欄、大鏟及香港。

### Prada 9個月多賺50%

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 普拉達(Prada)(1913)公佈業績，截至今年10月31日止9個月錄得淨收入為4,086億歐元(下同)，較去年同期增長49.6%，不派季息。其中收益淨額較去年同期增加35.2%，至23.39億元。

**零售店同店增銷18%**

該公司期內EBITDA合共7,279億元，按年增加49.6%，EBITDA佔收益淨額的百分比由2012年上半年的30.3%，升至31.1%。而零售淨銷售額為19.17億元，較去年同期增長43.3%。直接營運店數目達428家，零售店同店銷售較去年同期比較增長18%。

至於截至2012年10月31日止3個月期間，則錄得收益淨額為7,919億元，較去年同期增加32.9%。業務擴張主要得益於零售渠道的增長，申報增幅達36.8%，同店銷售增長為14%，零售渠道為2012年第三季的總銷售淨額貢獻87.8%。而第三季度批發渠道的銷售淨額為9,570萬元，較去年同期增長10.6%。

### 康宏MPF指數上月升1.36%

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 康宏MPF指數截至2012年11月底報171.43點，單月升幅為1.36%，較前一個月1.42%的升幅略放緩。期內股票基金及混合基金組別表現較佳，升幅分別為0.71%及0.62%。大中華股票基金表現最佳，單月錄得升幅介乎3.95%至1.96%，優於同期恒指升幅1.79%及國企指數的0.38%升幅。不過，環球債券基金表現單月變動率介乎0.6%至-0.21%，表現遜色。

**強積金「轉會」人數顯增**

至於強積金